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1) Lo scioglimento del Consiglio comunale & disposto
con: -
a) Decreto del Presidente della Regione.

b) Ordinanza del Questore.

c) Decreto del Presidente della Repubblica, adottato su
proposta del Ministero dell'Interno.

2) In materia di consultazioni e referendum locali, il
D.Lgs. N. 267/2000 stabilisce che:

a) | referendum devono riguardare materie di esclusiva
competenza locale;

b) Non possono essere indetti piu di 2 referendum
all'anno;

c) Non & previsto nulla a riguardo

3) La disciplina dei servizi pubblici locali individua:

a) Servizi di rilevanza industriale e servizi privi di
rilevanza industriale.

b) Servizi di rilevanza economica e servizi privi di
rilevanza economica.

c) Servizi di rilevanza imprenditoriale e servizi privi di
rilevanza imprenditoriale

4) Quale natura giuridica ha un’unione di comuni?
a) E un Ente locale

b) E un’Associazione di diritto pubblico

c) E un Ente pubblico economico

5) Chi provvede, secondo il Tuel, in caso di
inosservanza degli obblighi di convocazione dell'organo
consiliare comunale?

A) Il Presidente della Regione, previa diffida.

B) Il Prefetto, previa diffida

C) Nessuna delle precedenti alternative € corretta

6) Chi riconosce la legittimita dei debiti fuori bilancio?
a) Il Consiglio Comunale

b) La Giunta Comunale previo parere del collegio dei
revisori

c) Il collegio dei revisori

7) Le fasi della spesa sono:

a) Impegno, liquidazione, ordinazione e pagamento
b) Impegno e pagamento

c) Impegno e liquidazione

8) Gli stanziamenti di spesa del bilancio di previsione
finanziario:

a) Hanno natura autorizzatoria, con I'esclusione delle
previsioni riguardanti i rimborsi delle anticipazioni di
tesoreria e le partite di giro/servizi per conto di terzi i cui
stanziamenti non comportano limiti di gestione.

b) Hanno natura conoscitiva, con esclusione delle
previsioni riguardanti le spese obbligatorie.

c) Non & previsto nulla a riguardo

9) Il bilancio di previsione deve essere deliberato:

a) In pareggio finanziario complessivo per la
competenza, comprensivo dell'utilizzo dell'avanzo di
amministrazione e del recupero del disavanzo di
amministrazione

b) In pareggio finanziario complessivo per la
competenza, senza considerare I'avanzo di
amministrazione e il f.p.v.

c¢) Non & necessario il pareggio complessivo finanziario
basta che il fondo di cassa non sia negativo.
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10) In tema di TARI, nel caso di detenzione breve
dellimmobile, di durata non superiore a sei mesi:
a) la tassa non & dovuta ed € un caso di esenzione
totale.

b) la tassa & dovuta dall’utilizzatore

c) la tassa non & dovuta dall'utilizzatore ma resta
esclusivamente in capo al possessore

11) Le circolari in materia tributaria:

A) Non sono fonti normative.

B) Sono fonti normative secondarie al pari dei
regolamenti.

C) Possono imporre al contribuente adempimenti non
previsti dalla legge.

12) Da quale ente ¢ fissata I'aliquota IMU?
A) Comune.
B) Provincia.
C) Regione.

13) L'lva &:

a) E un'imposta diretta.

b) E una imposta con un'unica aliquota.

c) Nessuna delle affermazioni precedenti & corretta.

14) Sono entrate per la pubblica amministrazione:
a) Le imposte dirette.

b) | consumi collettivi

c) Investimenti lordi.

15) L'atto amministrativo & efficace quando:

A) E idoneo a produrre effetti giuridici.

B) E inidoneo a produrre effetti giuridici.

C) Produce almeno la meta degli effetti giuridici voluti.

16) Nella legge sul procedimento amministrativo vige:
A) Il divieto di interventi di carattere consultivo
facoltativo.

B) Il divieto di aggravare il procedimento se non per
straordinarie e motivate esigenze imposte dallo
svolgimento dell'istruttoria.

C) Il divieto di compiere accertamenti tecnici ed
ispezioni.

17) Il contenuto di un atto amministrativo:

a) Deve essere possibile, lecito, determinato o
determinabile;

b) E il compito che la P.A. con I'atto intende realizzare;
c) Non pud essere caratterizzato dalla presenza di
elementi accidentali.

18) Il provvedimento amministrativo:
A) E l'atto iniziale del procedimento.
B) Si caratterizza per I'esecutivita.
C) E un atto endoprocedimentale.

19) Fase decisoria del procedimento amministrativo:

A) E quella in cui, sulla base del materiale acquisito
nelle fasi precedenti, si adotta il provvedimento finale.
B) E quella che ne determina la giuridica apertura.

C) E una fase eventuale del procedimento
amministrativo, in cui sono poste in essere le operazioni
che consentono di attribuire al provvedimento perfetto

I'efficacia giuridica.
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20) La durata della "legislatura" & stabilita dalla
Costituzione in:

A) Quindici anni

B) Cinque anni.

C) Sei anni.

21) Gli obblighi di trasparenza della Pubblica
Amministrazione:

A) Non sono previsti dal D.Lgs. 33 del 2013.

B) Sono regolamentati dal Decreto Legislativo 33 del 14
marzo 2013.

C) Nessuna delle precedenti alternative & corretta

22) A norma del d. Igs. 33/2013, ogni amministrazione
indica:

a) in un’apposita sezione del Piano triennale per la
prevenzione della corruzione, i responsabili della
trasmissione e della pubblicazione dei documenti, delle
informazioni e dei dati.

b) in un’apposita sezione del Piano annuale per la
prevenzione della corruzione, i responsabili della
trasmissione e della pubblicazione dei documenti, delle
informazioni e dei dati.

c) nessuna delle precedenti affermazioni & corretta

23) Ai sensi del Codice di Comportamento dei
dipendenti pubblici, il dipendente si astiene dal prendere
decisioni o svolgere attivita inerenti alle sue mansioni in
situazioni di conflitto, anche potenziale, di interessi con
interessi personali:

a) del coniuge, di conviventi, di parenti, di affini entro il
secondo grado

b) esclusivamente del coniuge e dei conviventi

c) esclusivamente del coniuge

24) Chi definisce il codice di comportamento dei
dipendenti delle pubbliche amministrazioni?

A) Il Parlamento con legge dello Stato.

B) Il Dipartimento della funzione pubblica, sentite le
confederazioni sindacali rappresentative.

C) Il Ministero del Lavoro e delle politiche sociali.

25) Secondo la normativa vigente quale dei seguenti
delitti & un delitto contro la pubblica amministrazione?
A) Interruzione di un servizio pubblico o di pubblica
necessita

B) Danneggiamento al patrimonio archeologico, storico
o artistico nazionale

C) Rivelazione di segreti scientifici o industriali

26) In quale sequenza di lettere le "N" sono pil
numerose delle "P"?
A) NALGNLPLPGPA
B) MENJENAPMEPJ
C) NFXJNFNPJFPX

27) Marco e figlio di Giuseppe; la sorella di Marco,
Carla, ha una figlia di nome Elena, la quale ha un
bambino di nome Lorenzo. Che rapporto di parentela
c’e tra Giuseppe e Lorenzo?

a) Bisnonno — Bisnipote

b) Cugino — Cugino

c) Nonno — Nipote

28) Osservare attentamente le seguenti coppie di
termini e indicare quella che non c’entra con le altre.
a) villa - sfavillante;

b) lusso - afflusso;

C) cava - ricavare.

29) Quale tra queste opere & stata scritta da Boccaccio?
a) Il Decameron

b) Gita al Faro

c) Se questo € un uomo

30) Scegliere il termine pil appropriato per la seguente
definizione "Violare ci6 che & sacro":

A) Profanare.

B) Rinnegare.

C) Abiurare
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